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ПЕРЕДМОВА 

 

Професійна підготовка су-

часного фахівця-психолога по-

требує поглибленого оволодіння 

соціально-психологічними знан-

нями. 

До пропонованого навчаль-

но-методичного посібника «Пси-

хологія опанувальної поведінки» 

включено теми, що відображу-

ють палітру сучасних загальнопсихологічних, соціально-психологічних та 

клінічно-психологічних досліджень процесів опанування, механізмів та 

ресурсів подолання особистістю кризових життєвих ситуацій. Зміст пси-

хології опанувальної поведінки передбачає з’ясування основних меха-

нізмів активізації адаптивної реакції на складні життєві обставини та  

здатності застосовувати комплекс ефективних засобів для подолання 

емоційного стресу, розкриває питання особистісного і професійного роз-

витку, оволодіння способами копінг-поведінки, проблеми адаптації і про-

фесіоналізації, особливості застосування активних соціально-психоло-

гічних методів навчання та психологічної допомоги.  

Метою навчально-методичного посібника «Психологія опанувальної 

поведінки» є засвоєння студентами знань із проблематики подолання 

поведінкових та когнітивних зусиль людини з вирішення важких життєвих 

ситуацій з опорою на соціокультурні, особистісні та ситуаційні ресурси.  

Навчально-методичний посібник «Психологія опанувальної поведін-

ки» – це система лекційних, практичних занять, індивідуальної (ІНДЗ), 

самостійної роботи студентів (СРС), консультацій, іспиту, вихідного ін-

формаційного забезпечення, яка побудована на основі таких принципів: 

1) достовірності інформації; 2) системності викладу матеріалу, який при-

значений для використання в психологічній діяльності; 3) встановлення 

міждисциплінарних зв’язків; 4) планомірної взаємодії суб’єктів освітнього 

процесу (викладачів і студентів). Такий підхід є можливим на основі по-
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єднання лекційної інформації з практичними заняттями та самостійною 

підготовкою студентів зі спеціально розроблених питань.  

Пропонований навчально-методичний посібник «Психологія опану-

вальної поведінки» характеризується своєю актуальністю, новизною, 

практичною цінністю, підготовлений доступною українською мовою на 

високому науково-методичному рівні відповідно до навчальних програм і 

дидактичних вимог, рекомендується до використання в освітньому про-

цесі для студентів спеціальності 053/С4 «Психологія». 
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